



社区居民共同关注二十大开幕会

□记者 牛超 高红侠 吕占伟

本报讯 10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会开幕。一大早,新华区西高皇街道中央花园社区春华·国际茗都小区居民王宗成就坐在电视机前,等待这激动人心的时刻。

王宗成今年60岁,在中国平煤神马十一矿掘进队当技术员,几年前因为突发脑梗提前内退。“生病有医保,自己负担的很少。住的楼房有电梯,下楼锻炼也方便。”王宗成说,更重要的是街道、社区的服务越来越贴心,“这几年因为身体不好,街道、社区可没少帮助我。”王宗成说,去年的一天,家里水龙头坏了,孩子不在家,他给社区打去了电话,很快社区便安排人上门帮忙维修,“我们时刻感受到党对人民的关怀,希望我们的祖国越来越强大,人民的生活越来越幸福”。

当天,该社区83岁的老党员王军会也早早坐在电视机前,等待观看党的二十大开幕会。王军会是一名有着50多年党龄的老党员,以前在叶县农村当老师。他随孩子来到市区,过着含饴弄孙的幸福生活。如今,一儿一女均已成家立业,并且都加入了中国共产党。“中国从贫穷走向富裕,我们这代人最有体会。”王军会说,他兄弟3人,小时候日子艰难。随着国家的发展,特别是改革开放以后,日子越过越红火。

“现在国家安定团结,社会经济发展,人民安居乐业,

这都得益于中国共产党的英明领导,党的二十大召开,中国的发展又将翻开新的一页。”看完开幕会,王军会激动地说。

本报讯 10月16日上午9时许,82岁的老党员岳书坤来到新华区光明路街道体育场社区二楼会议室,准备和其他居民一起收看收听党的二十大开幕会。

在悠扬的音乐声中,居民王华带领舞蹈队员一起为大家表演了舞蹈《江山颂》,以表达迎接党的二十大召开的喜悦心情。

10时,随着国歌响起,大家起立跟着唱国歌,开始认真收看二十大开幕会,不时热烈鼓掌。

“环境变美了,我们老百姓的心情也更舒畅了,这些变化都离不开党的正确领导。”59岁的王华说,她是一名退休职工,女儿在深圳安家。几年来,他们所住的家属院发生了很大的变化,路面铺成了柏油路,种植的绿色植物也多了,还增设了健身器材和休闲座椅等便民设施;家属院距离鹰城广场又不远,出门有景,入院满眼绿。环境美,心情自然好,几年前,她带领家属院的老姐妹组建了舞蹈队,每天唱唱跳跳,生活特别幸福。

82岁的岳书坤是一位有着56年党龄的老党员。十几年前,他主动申请,成为社区的一名志愿者。“我庆幸赶上国富民强的好时代,百姓的生活越来越好,这正是我当年入



新华区西高皇街道园林路社区居民观看党的二十大开幕会。本报记者 张鹏 摄

党追求的目标啊!”岳书坤说。当天上午,光明路街道及建设街社区、新程街社区、王庄村等,分别组织党员干部、职工、居民收看收听党的二十大开幕会。

本报讯 10月16日上午10时,中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂开幕。市城乡一体化示范区湖滨路街道蓝湾社区居民在社区三楼会议室观看了现场直播,畅谈感受。

当天上午,社区居民、56岁的党员魏振华带着记录本

和笔提前来到三楼会议室,守候在电视机前。魏振华从中国平煤神马退休以后,多次主动参加社区的志愿服务活动。

“庆幸赶上了国富民强的好时代,特别是这十年来,示范区的天更蓝了、水更清了,家门口的变化很大。收看收听党的二十大开幕会后,我要以最快的时间学习领会二十大精神,把二十大精神第一时间讲给社区居民听。”魏振华诚恳地说。

开幕会观看完毕,52岁的

党员、翠林蓝湾C区业主委员会副主任程士华心情久久无法平静,“党的二十大报告很全面,很具体。我将更好地平衡物业和业主之间的关系,为共建基层文明、实现社区和谐贡献自己的力量!”

蓝湾社区党支部书记何晶晶对党的二十大报告中提到的“积极发展基层民主”深有感触。她认为,做社区工作就是做基层群众工作,自己将立足本职岗位,强化责任担当,解决好百姓最关心的急难愁盼问题。

郟县冀麻庄村村民张喜林:

农民的日子像辣椒一样红红火火

□记者 孙书贤

本报讯 10月16日上午,郟县白庙乡冀麻庄村村民张喜林在家里观看党的二十大开幕会,幸福写满了他的脸庞。

张喜林在电话里告诉记

者,正值丰收季节,党的二十大召开了,10月16日上午,他和家人坐在电视机前一起观看了党的二十大开幕会。“二十大报告振奋人心,俺农民的日子越来越有盼头了!”张喜林激动地说。

张喜林说,20年来,他家

每年都种植了10亩(1亩≈666.67㎡)小辣椒,亩产600斤(1斤=500克),每斤价格都在10元左右,种多少都不愁销路,只要晒干后摘下来,收购商就会上门来收。“辣椒我会一直种下去,这日子像辣椒,红红火火。”

“背上兄弟”窦小伟:

残疾人幸福感越来越强

□记者 李科学

本报讯 “非常振奋,心潮澎湃!”10月16日上午,市肢残人协会副主席窦小伟兴奋地说。

当天上午,中国共产党第二十次全国代表大会开幕,在市区湛河南路与开源路交叉口附近伟和疼痛门诊,执业医师窦小伟和同事一起观看党的二十大开幕会。大家聚精会神,格外专注,不时鼓掌。

窦小伟小时候罹患先天性肌营养不良症,同学李永和每天背着他上下学。大学毕业后,两人开办了伟和疼痛门诊,并成立“背上兄弟”社会工作服务中心,多次开展义诊、资助贫困学生等,持续从事公益活动回馈社会。

窦小伟说,党的二十大报告中提到“促进残疾人事业全面发展”,目前,我市扶残助残氛围浓厚,残疾人无障碍设施

建设也越来越完备。作为一名残疾人,他感到近些年来残疾人的社会参与度、幸福感、安全感提升都很大。“残疾人已不仅仅满足于吃饱穿暖,受教育程度、社会活动参与度、生活幸福指数都在不断提高,这是我和身边的残疾人朋友都切实体会到的变化。党的二十大绘就了宏伟的发展蓝图,无论是健全人还是残疾人,我们的生活会越来越好。”

91岁抗美援朝老兵:

祖国富强我很自豪

□记者 刘蓓

本报讯 10月16日上午,在位于市区矿工路西段的三矿家属院,91岁的抗美援朝老兵翟向成专门找出“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章,将其挂在胸前,并把电视机打开,坐下来认真观看党的二十大开幕会。“多亏了党中央的领导和国家的好政策,我们的生活才会越来越好,你们要珍惜现在的幸福生活!”翟向成老人一边观看开幕会,一边扭头对儿媳王亚红说。

翟向成18岁参军,1951年赴朝鲜参加抗美援朝战争,回国后先后在河北、河南等地工作,有着近60年党龄。

“1951年8月,我们从河

北衡水坐火车来到辽宁丹东,背着干粮从丹东徒步行军7夜来到朝鲜德川里修建飞机场。一路上走走停停,躲避美军的飞机和大炮。”回忆起抗美援朝的岁月,翟向成记忆犹新。1952年5月,他所在的36军106师318团撤出朝鲜。“回国的路上,天上还有咱们自己的战机保护,别提多高兴了!”

“我们上战场吃的是炒过的米、面,转业回乡吃的是红薯面馒头、玉米糝,现在生活太好了,想吃啥都能吃到。”翟向成说,看着祖国从贫穷走向富裕,他深有体会,作为中国老兵,他很骄傲,也很自豪。看完开幕会,翟向成激动地说:“今天党的二十大召开,我们一家五代祝福伟大祖国繁荣昌盛,祝福人民生活越来越好。”